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Il Grande Gesto
SESSO, AMORE, SPIRITUALITA’
L’incontro tra psicologia transpersonale, antiche conoscenze sciamaniche e tantriche per vivere pienamente la tua vita	

La forza vitale è fuoco sacro che arde, acqua fresca che sgorga, vento che alita fragranze d’estate, terra che accoglie e fa germogliare.
La forza vitale è Eros, libido, slancio, polarità e ritmo, energia sessuale in azione.
La vita dell’essere umano è la storia della padronanza di questa energia biologica nel dialogo tra natura e cultura, fluidità e controllo, resa e consapevolezza.
Un viaggio che si snoda lungo diverse fasi evolutive caratterizzate da diverse forme di manifestazione di questa forza: dalla passione erotica, all’apertura di cuore, allo slancio creativo, all’anelito spirituale.

Alo stesso modo la storia della sofferenza umana, potremmo dire, è la storia della nostra paura di questa forza vitale che ci abita; la nostra evoluzione coinciderebbe con il nostro graduale affrancamento da questa paura.
Di conseguenza, la padronanza dell’energia sessuale s’impone come condizione necessaria per il nostro benessere e la nostra piena realizzazione.
Nei seminari di BTE Tantra potrai imparare a:
· vivere pienamente la tua sessualità 
· onorare la tua vera natura, 
· riconoscere la sacralità di ogni incontro d’amore manifesto in ogni forma vivente  
· risvegliare la tua dimensione spirituale, fonte di pace e bellezza, benessere e realizzazione.


A chi si rivolge?
· A te e a tutti quelli come te. Dentro ciascuno di noi, medico, psicologo, operatore della salute, insegnante, educatore, imprenditore o manager, impiegato o libero professionista, artista o artigiano, uomo e donna di buona volontà, vive un essere umano che spesso trascura o nasconde la sua parte più vera.
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